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「一本杉」に想う 
校長 久保木 修 

 
師走に入り、講堂前や正門付近は落ち葉

でいっぱいになる日が続いています。朝清
掃ボランティアの子供たちが、7：40 から
の１０分ほど一所懸命掃いてくれています。
先週は、６０名を超える子供たちが頑張って
くれている日もありました。今年度も子供た
ちの声から始まったなかよし班でのボラン
ティア掃除も、ずいぶん定着してきました。
また、それ以外の学年の子供たちも各クラ
スで声を掛け合い、参加してくれています。
本町小学校の伝統と言われる所以なのだ
と改めて思いました。 

朝掃除に合わせて、正門前に集まる子供
たちも７：３０には３０人を超える日もありま
す。早い子は７：１０頃には来ています。うれ
しい悲鳴なのですが、もう少しゆっくり来て
くれると正門前の安全を守れます。ぜひ早
すぎないよう家を出る時刻の確認をお願い
します。 

さて、最近は一本杉の葉が山のようにな
っています。細かい葉が並んでついている
枝がそのまま落下してくるので、掃除は、掃
くというより、集めるという感じです。 

ここで、シンボルツリー「一本杉」につい
て、１５０周年記念誌副読本をもとに確認し
てみましょう。１、２年生（私もですが）は参
加していなかったので、ぜひお子さんにも
伝えてあげてください。講堂前にある大き
な木なので、それだけで迫力があり、威厳
があります。「一本杉学習」「一本杉の心」
「一本杉フェスタ」「一本杉キャンパス」、通
知表も「一本杉」と、
いろいろなところでそ
の名前を使っていま
す。１５０周年マスコッ
トキャラクターも「すぎ
っぴー」でした。 

本当の名前は、「落
羽松（ラクウショウ）」
です。「細かい葉がびっしりと水平に並んで
つく枝を鳥の羽に見立て、秋になると、その

羽状の葉が枝ごと落下することから『落羽
松』と名付けられた。」そうです。一本杉の
近くに、もう一つ似ている背の高い木があ
ります。それは、メタセコイアです。種類が
違いますので、よく観察してみてください。 

副読本には、一本杉の由来や実際の高
さ、何歳かについても記載されています。由
来については、ぜひ一本杉下に碑がありま
すので、ご覧ください。高さは、２０２２年当
時で、約２７ｍとのことです。プールの長さ
が２５ｍなので、とても高いですね。２年で
少し伸びたかもしれません。年齢は当時約
１１６歳と推定しています。ということは、今
年で１１８歳。まだまだ元気な一本杉です。 

最後に、一本杉マークはご存
じでしょうか。１２０周年の時に
当時の岩内寛校長先生が考案
したマークだそうです。封筒に
使っているので、ご覧になった
方もいるでしょう。 

そして、下のマーク。違いはわ
かりますか。左上に星が描かれ
ています。そして、通知表にだけ
使われています。「自分を見つ
め直す星」として描かれた星
は、通知表を読んでもう一度自
分を見つめ直す、高い理想を持
つなど、いろいろな思いが込め
られています。 

シンボルツリー「一本杉」のもと、今年も
子供たちの素敵な笑顔をたくさん見ること
ができました。 

来年は巳年。脱皮を繰り返して大きくな
ることから、生命力や再生といったことを表
すそうです。粘り強く取り組むことで、着実
に前進していく年になるとも言われます。 

まずは１２月までご支援ご協力をありが
とうございました。これまでの学校の取り組
みについて、ぜひ学校評価がまだの方は、
ご協力をお願いします。残り３か月と少し、
よろしくお願いいたします。 

 

本町小だより 

 



 

●一本杉フェスタを行いました 

１１月２１日（木）に１・３・５年が、２６日（火）に２・４・６年、 

杉の子学級が一本杉フェスタを行いました。生活科や総合的な学習の時間 

に学習したことを、各学年それぞれ工夫して発表しました。お忙しい中、 

ご参観いただきありがとうございました。 

●ジェフ千葉サッカーおとどけ隊が来ました 

 １２月４日（水）にジェフ千葉サッカーおとどけ隊に来ていただき、２、 

３年生が活動しました。ボールを使っていくつかのゲームを行う中で、自 

ら声をかけることや、友達と協力する大切さなどを教えてもらいました。 

●薬物乱用防止教室を行いました 

 １２月９日（月）に千葉中央警察署の方々に来ていただき、６年生を対 

象として薬物乱用防止教室を行いました。たばこを吸うと肺がどうなるかを実験で示してもらった 

り、薬物の使用を誘われたときにどのように断るかをロールプレイで体験したりしました。 

 

 

●転出予定について  

来年度の学級編制を行う上で、児童の人数を早めに把握する必要があります。人数によっては、学級数

や教職員の人数が増減する場合がありますので、転出が決まっている場合や、転出の可能性があるときは、

担任または教頭に連絡をしてください。また、6 年生の進学先についても同様になります。転居や受験に

伴い、葛城中学校以外の中学校に進学される方は連絡をお願いします。  

●学校閉庁日について  

１２月 2４日（火）～１月５日（日）が冬休みになります。その中の１２月２５日（水）～２７日（金）は学校閉

庁日です。１２月２８日（土）～１月５日（日）も含め、職員は原則不在となりますので、ご承知おきください。

緊急連絡先等の詳細は、１１月２５日にすぐーるで配信した「学校閉庁日について」をご覧ください。  

●学校給食費及び学校徴収金の口座振替日について  

12 月の給食費・共同購入費（次年度分 5 ,000 円）等、学校諸経費の銀行引落としは 12 月 25 日（水）

です。未払いは事務処理や業者への支払いに支障がでます。残高の確認を確実にお願いします。引き落

としができない場合は、1 月１5 日（水）に行います。  

・学校給食費に関するお問合せ  保健体育課  ２４５－５９０９  

・学校徴収金に関するお問合せ  本町小学校  ２２７－４５０１  

●１月の予定  

日  曜  行  事  日  曜  行  事  

６  月  冬休み明け集会  

特別日課  

２１  火  市教研  

７  火  給食開始・校内席書会（３・５年）  ２２  水  小学校球技大会（６年）  

８  水  校内席書会（４・６年）  ２３  木  芸術鑑賞会  

１５  水  校内書初め展（～２１日）  

おもしろ実験教室（３年）  委員会活動  

球技大会壮行会  

２９  水  代表委員会   

クラブ活動  

１６  木  全校５校時  ３０  木  学校説明会  

 ※千葉市総合展（千葉市美術館） １月２５日（土）～２月２日（日） 

保護者の皆様へのお知らせとお願い 

 


